

प्रदूषण के कारण क्षति से वैश्विक तापमान 1.58 डग्री बढ़ा

The Lucknow Times October 6, 2021

11 1 minute read



मानव जीवन का अस्तित्व बचाने को जीरो प्रदूषण के वाहनों और सौर ऊर्जा का अधिक उपयोग आवश्यक
ग्रीन एक्शन वीक- सामुदायिक भागीदारी व पर्यावरण संरक्षण वर्ष पर हितधारक परामर्श कार्यशाला का आयोजन

लखनऊ : कंज्यूमर गल्ड लखनऊ एव कट्स जयपुर द्वारा ग्रीन एक्शन वीक (4 अक्टूबर से 10 अक्टूबर 2021) के अंतर्गत एक हितधारक परामर्श / कार्यशाला का आयोजन वभूति खंड , गोमती नगर में प्रातः 11:30 बजे से 3:30 बजे तक किया गया। इस कार्यशाला का उद्देश्य सामुदायिक भागीदारी के जरिए सतत उपभोग और सतत विकास को बढ़ावा देना है , जिससे कि पर्यावरण संतुलित व संरक्षित बन सके। इस कार्यशाला में समस्त हितधारकों जैसे उपभोक्ता समूह , पर्यावरण विशेषज्ञों, शिक्षा वर्गों संबंधित वभागों गैर सरकारी संगठनों के प्रतिनिधियों को भी आमंत्रित किया गया था। उक्त कार्यक्रम में, मुख्य-अतिथि, वजय पाल बघेल, भारत के ग्रीनमैन ने पौधारोपड पर लोगों को अधिक से जागृत करने पर जोर रखा और बताया कि जनसंख्या के आधार पर प्रति आदमी 412 पौधों की जरूरत है, अतः 135 करोड़ की आबादी में अभी 28 से 30 पेड़ों की उपलब्धता है, इसे सभी की बढ़ाना है और उन्हें जीवंत रखना है।



कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे डा. भरत राज सिंह, वरिष्ठ पर्यावरण वद ने बताया क पूरे वश्व में प्रदूषण के कारण हुई क्षति से वैश्विक तापमान में लगभग 1.58 डग्री सेंटीग्रेडबढोत्तरी हो चुकी है और 1.76 डग्री सेंटीग्रेड की बढोत्तरी पर उत्तरी व दक्षणी ध्रुवों पर आइसशीट वर्ष 2030 तक पघल जायेगी, जिससे कोरोना जैसी महामारी की तरह और अ धक वाइरस प्रभारी हो जायेंगे और समुद्रतल बढने के साथ-साथ कई देशों के समुद्री क्षेत्रों के डूबने , तूफानी वारिश व वर्षवारी की अ धकता होने से जन-मानस के साथ-साथ जीव जन्तुओं की हानि संभा वत है। अतः जीरो प्रदूषण के वाहनों का अ धक उपयोग, वजली के उपयोग पर नियंत्रण तथा 80 प्रतिशत से अ धक वैकल्पिक-ऊर्जा जैसे ; सौर ऊर्जा, पवन ऊर्जा, आदि का उपयोग अति आवश्यक है। उक्त क्रम में, केडी सिंह, पूर्व-बना धकारी ने पेड़ो के महत्त्व व प्रदीप सिंह ने जल के प्रति आदमी उपयोग की भारत सरकार की नियमावली पर प्रकाश डाला तथा भारतीय मानक के प्रतिनि ध ने सभी उपयोगी संयंत्रों के मानको को अपनाकर प्रदुषण को कम करने पर जोर दिया। कार्यक्रम के संयोजक , अ भषेक श्रीवास्तव (एडवोकेट), ने स्वागत तथा उपभोक्ता स मति के प्रतिनि ध ने सभी गणमान्य व्यक्तियों का आभार व्यक्त किया।

<https://thelucknowtimes.com/global-temperature-rises-1-58-degrees-due-to-pollution-damage/>